

## 洛阳·城事

## 孩子休学俩月，幼儿园要收“占位费”

市发改委：无依据，属于违规收费

□记者 牛鹏远 实习生 杜浩翔

孩子因病请假两个月，返校后却被幼儿园告知要交每月180元的“占位费”。市发改委回复，幼儿园擅自收取“占位费”没有依据，属违规收费。

## 孩子请假两个月，幼儿园要收取“占位费”

近日，市民王先生拨打本报热线66778866反映，其5岁的孩子在西工区一家幼儿园上学。7月和8月，王先生的孩子因过敏，向幼儿园申请休学。9月中旬，王先生带着孩子到幼儿园上课时，却被园方要求交两个月的“占位费”共360元。园方给出的解释是：孩子虽然休学，但一直占用学校教学名额，理应做出相

应补偿。

“‘占位费’这种收费项目，我还是头一次听说，物价部门允许这样收费吗？”王先生有疑问。

## 园方解释：收取的是“名额保留费”

近日，洛阳晚报记者到该幼儿园了解情况。

园方负责人称，的确收取了王先生360元钱，但这项费用并不是“占位费”，而是“名额保留费”。该负责人解释，如果学生长期不出勤，园方就要为其保留名额，而不能另外招录其他学生，这样会给幼儿园带来损失。为弥补损失，就需要长期休学额的孩子交一定数目的“名额保留费”。

该负责人说，新生入学

时，家长和园方签订有书面合同，合同约定了“名额保留费”这项内容。

## 市发改委：这是违规收费

“我市关于规范幼儿园收费的规定中，没有‘名额保留费’这项内容，该幼儿园这样是违规收费。”市发改委收费管理科工作人员说，根据我市规范幼儿园收费的有关规定，无论公办还是民办幼儿园，都只能收取保育教育费、住宿费、服务性收费和代收费用。除此之外，幼儿园不得再擅自设立收费项目收取费用。

幼儿园负责人说，有家长投诉后，教育部门已经到该园核实调查，并下发整改通知书，要求其取消“名额保留费”。

## 角膜炎也会致盲！

我市一小伙患病毒性角膜炎，左眼几乎失明；  
医生提醒：秋季防眼病，从提高免疫力入手

□记者 焦琳 见习记者 刘晓宇 通讯员 路书斋

坐在洛阳晚报记者面前的小峰（化名）今年28岁，5年前大学毕业后进入我市一家测绘公司工作，目前还未成家。几天前，当他得知自己患了病毒性角膜炎，需更换角膜时，几乎不敢相信自己的耳朵：“角膜炎也会致盲？早知道这样，我不会拖到这个地步……”

## 小伙：本以为是颈椎病引起眼涩

小峰说，因工作需要，几年前，他被公司派至某县的分公司当会计。

今年8月初，经常用电脑的小峰时常觉得眼睛疲劳，除了畏光流泪，还伴有刺痛感。通过上网查询，小峰觉得这是颈椎病引起的，颈椎不好，压迫了视神经，眼睛自然会酸涩难受。于是，有空时，他便开始做颈椎操。

一个多月过去了，小峰感觉眼睛里面像揉进了沙子，左眼都睁不开了。到医院检查后，医生的话让小峰差点蒙了：他患的是病毒性角膜炎，左眼视力已经下降至0.1；如果想治疗的话须换角膜，但换角膜也不一定根治！

## 医生：秋季防眼病，从增强免疫力开始

不问不知道，一问吓一跳。郑州大学附属洛阳中心医院眼科主任樊冬生告诉洛阳晚报记者，上个月，他就接诊了三四个和小峰一样的患者：“这些患者都是年轻人，长时间不规律的作息、不健康的

饮食习惯等，使他们的免疫力差，曾经潜伏在身体里的病毒进入眼睛里‘捣乱’，由此引发病毒性角膜炎。”

一般情况下，病毒性角膜炎只在人体免疫力差的情况下发生，传染的概率不高，但是治疗起来特别复杂，除了不易治愈，病毒的侵袭还容易引起角膜白斑，导致视力明显下降。

“目前，病毒性角膜炎在我国的眼角膜疾病致盲病因中排在第一位，一定要早发现早治疗，早期治疗要以抗病毒为主。”樊大夫提醒，治疗该类眼病要选择正规医院，及早治疗可使视力得到保护；平时要以预防为主，多锻炼身体，增强免疫力；千万不要抽烟饮酒无度，酒精会使眼部血管扩张充血，使病毒蔓延，加重病情。

## 提醒：初次遇到此病最好到医院就医

春秋季节免疫力差引起的眼病除了病毒性角膜炎，常见的还有过敏性结膜炎。河科大一附院眼科副主任医师王怡说，过敏性结膜炎的症状和病毒性角膜炎有相似之处，除了流泪畏光外，部分患者会眼睛痒，有灼热感，少数患者眼部会有分泌物。

“过敏性结膜炎的过敏原多为花粉、真菌、动物皮屑（多为猫和狗的皮屑）。另外，一些化妆品的粉末也容易导致过敏。”王怡说，如果是首次遇到此类情况，最好及时到医院就医，以免病情恶化，影响到角膜，引起其他并发症；如果是旧病复发，可以自行购买口服药或局部使用色甘酸钠滴眼液等治疗。

## “神秘鸟”受伤获救助

□见习记者 杜卿 文/图

6日早上，市民张师傅在涧西区十五号街坊，救下了一只羽毛呈淡黄褐色、身上有斑纹的鸟。咨询得知，这是一种非常神秘的鸟——黄脚三趾鹑(chún)。

张师傅说，见到这只鸟时，它的右翅膀下还在流血。“我把它带回家给它的伤口涂了碘酒，随后向林业局求助。”

林业局鸟类专家秦向民说：“这是一种非常神秘的鸟。它名叫黄脚三趾鹑，是夏候鸟，以谷物和昆虫为食。所以说它神秘，是因为它行动极为诡秘，平时在草丛和麦田里栖息，见过它的人非常少。”



受伤的黄脚三趾鹑

黄脚三趾鹑已被列入国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生

野生动物名录》。

随后，秦向民将这只黄脚三趾鹑接回进行治疗，伤愈后会将其放生。

## 娃娃鱼放归天池山

□见习记者 赵硕 通讯员 金志锋 文/图

近日，天池山景区一名宾馆工作人员在景区发现了一条“怪鱼”，它体长近60厘米，重约3公斤。经林业专家鉴定，该“怪鱼”为国家二级保护动物大鲵，俗称娃娃鱼。嵩县森林公安将这条娃娃鱼放入了天池山国家森林公园一条小溪中。

市林业局专家介绍，大鲵主要活动于长江、黄河及珠江中上游支流的山涧溪流中，是世界上现存最大的也是最珍



被放生的娃娃鱼

贵的两栖动物。市林业局提醒，发现不常见动植物时，不

要随便与之接触，可尽快联系当地林业部门。

## 提供好线索 奖品等您拿



您通过各种渠道提供的新闻线索，见报后将有机会获得线索奖，奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民杜女士提供新闻线索，请于下周五前，在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。